



优秀母亲进场

让“母亲衫”成为传家宝

□晚报记者 张劲松

会场上,优秀母亲们都身着红色镶黄边的“母亲衫”,衣衫左胸的几朵祥云好像在迎风飘展,右胸则绣有“周口市优秀母亲留念”几个黄色大字。

据市女企业家协会主席凌红介

绍,“母亲衫”左胸位置的祥云是对母亲吉祥、安康、幸福、快乐的祝福。祥云的文化概念在中国具有上千年的时间跨度,是具有代表性的中国文化符号。“周口市优秀母亲留念”几个大字是绣工精心刺绣上去的,整件衣服不但设计新颖,而且做工

精细。

“‘母亲衫’要成为感恩衫、爱心衫、开心衫,要成为一个家庭的传家宝。”市妇联主席李华对记者说,此次“母亲衫”选用的面料比较考究,袖口、领口的设计都是宽松型的,比较符合母亲的身材。

儿媳代替八旬婆婆来领奖

□晚报记者 张洪涛

“我婆婆年纪大了,不能亲自来领奖,就委托我代她把优秀母亲的奖杯领回去!”5月10日,在表彰大会现场,来自川汇区的李菊红告诉记者。

李菊红的婆婆今年81岁,是川

汇区李埠口乡杨楼村人,她也是这次川汇区表彰的优秀母亲中年龄最大的一位。

李菊红说:“婆婆含辛茹苦养育了7个孩子。从前家里穷,她老人家操持家务不容易,如今家里条件好了,婆婆还是一如既往地勤俭、节约。平时婆婆对我们做儿媳的比

亲闺女还好,我们之间从没有因为家庭琐事吵过架、红过脸。婆婆不但勤劳,还教子有方,7个孩子中,有3个考上了大学。”

“我一定要把奖杯尽快交到婆婆手中,让她老人家好好高兴高兴……”代替婆婆领完“优秀母亲”奖杯后,李菊红兴奋地说。

28名志愿者服务表彰大会

□晚报记者 张洪涛

5月10日,在周口人民会堂院内,28名身穿黄色T恤、手抱标语牌的志愿者分成两队一字排开,不时向前来参加优秀母亲表彰大会的各位母亲鞠躬致敬。

当日9时许,志愿者们手中抱着写有“孝顺不能等”、“家和万事兴”、“婆婆也是妈”等标语牌,在现

场指挥人员的引导下,口中说着诸如“妈妈您辛苦了”之类的话语,每隔几分钟,他们就会恭恭敬敬地向前来参加大会的母亲们深深鞠躬致敬。

志愿者赵雪莹介绍:“我们多是来自幼儿园和书店的志愿者,听说市妇联要表彰优秀母亲,大家就自发组织起来,由书店方面制作了宣传标语,赶到大会现场当义工。”

在志愿者队伍中有一名某发廊的小老板,当她从朋友处得知有这样一个表彰优秀母亲的活动要举行时,特意从发廊赶了过来,她说她要为活动做一些力所能及的事。

当日10时许,参加大会的各位优秀母亲纷纷进场,志愿者们的工作也正式开始,她们深深地鞠躬,表达了每一个儿女对母亲的深深敬意。

“为所有母亲表演个节目”

□晚报记者 张洪涛

5月10日上午,周口人民会堂内,前来参加表彰大会的人群中,一位满头银发的老人在家人的搀扶下,艰难地迈上台阶,走向会场。

这位老人名叫孔素平,今年72岁,由于她的儿媳要在当天的表彰大会上表演节目,没有时间来搀扶她参加大会,她就让女儿搀扶着来

到了会场。

“五六年前,我得了骨质增生,两条腿变得不灵便了。”看到记者采访,孔素平乐呵呵地说,“我们家非常和睦,孩子都很孝顺,今天我又被评为优秀母亲,这让我十分高兴。”

随后,记者联系上孔素平的儿媳肖女士,她说:“由于我在剧团工作,经常在外演出,平时家里都由婆婆操劳,就是因为婆婆对我工作的

大力支持,我才能安心工作。我打心眼儿里感激婆婆为家庭付出的一切。”

“我今天要在表彰大会上表演《穆桂英挂帅》选段,不能亲自搀扶婆婆来参加大会,只能在舞台上给母亲表演个节目了。”肖女士说,“我不仅要表演节目送给婆婆,也送给所有参加表彰大会的优秀母亲们。”

婆婆母亲同时被评为优秀母亲

□晚报记者 张劲松

5月10日7时30分许,周口人民会堂院内,记者看到一对小夫妻抱着才几个月大的孩子陪着两位母亲来到会场。只见小夫妻和两位母亲边说边笑,脸上洋溢着幸福。记者采访得知,这对小夫妻丈

夫叫李冲,妻子叫凌秋红,怀里抱着的是他们年仅7个月大的女儿李若薇。当天,凌秋红的妈妈张花和李冲的母亲郑玉萍双双被评为优秀母亲。

凌秋红对记者说:“婆婆对我可好了,把我当亲女儿看待,我也把婆婆当亲妈,加倍地孝顺婆婆。”“呵

呵,看样子还是婆婆对你们亲,妈妈对你们不亲呀。”听了这话,凌秋红的妈妈开玩笑说:“岳母对我们可亲了,特别是我们家若薇,简直就是她的心肝宝贝。”一旁的李冲赶紧抢着说。

看着他们一家五口其乐融融的样子,记者也由衷地笑了。

母亲墙展示优秀母亲亮丽形象

□晚报记者 张劲松

5月10日上午,周口人民会堂内,优秀母亲们受到了隆重的表彰,当天,五一广场北侧露天舞台的后墙壁被打造成了巨大的母亲墙。

当日12时许,记者在现场看到,母亲墙上依次张贴着入围周口此次在网上接受十佳母亲评选的109位母亲的照片,还有此次评选出的1000位优秀母亲的名字。在现场,不少市民饶有兴致地欣赏着各

位优秀母亲的风采,也有不少人陪着母亲寻找名字和照片。他们或称赞,或拍照留念……看着母亲墙上109位优秀母亲的照片,在场所有人无不心生敬佩之情。

市妇联工作人员陈松涛介绍,该墙是用长30米、宽7米的大型喷绘布制作而成,面积有210平方米。“在五一广场制作一个母亲墙,是因为这里人流量较大,能让优秀母亲的先进事迹发挥更大的影响力,让更多人去尊敬他们的母亲,起到更好的宣传效果。”

母亲节活动得到众多企业支持

□晚报记者 牛思光

本次母亲节活动不但受到广大市民和媒体的广泛关注,还引起众多企业的关注。在母亲节活动方案公布后,众多企业纷纷积极响应,各尽其能为本次活动贡献一份力量,共计有19家企业为本次活动提供支持。

据市妇联相关负责人介绍,本次母亲节活动中的多个环节都有爱心企业踊跃支持。在活动中,从会场布置、志愿者服务、“母亲衫”、奖杯、活动现场服务等方面都有企业提供支持。在活动筹备期间,就不断有企业加入。在采购本次活动需要的物

品时,当一些相关企业了解到这些物品是为母亲节活动准备的,就格外重视产品规格和质量,并愿意以零利润为母亲节活动提供支持。同时,还有企业从各位母亲的日常需要出发,为各位母亲提供衣服和体检、保健等服务。

一名对本次活动提供赞助的医院负责人说:“在了解活动内容之后,我们就觉得参加这次活动是我们的责任,能够为此提供支持是我们的荣幸。因为我们日常工作就是服务各位母亲,我们更了解母亲。操劳一生的母亲不求回报,母亲是我们生命中最先认识的人,也是我们生命中最爱我们的人。”

市妇联主席李华:关心母亲 倡导感恩

□晚报记者 张燕

5月10日,市妇联等单位联合举办了第三届周口优秀母亲表彰大会暨“感动周口十佳母亲”颁奖仪式。随着大会圆满落幕,市妇联主席李华也露出了轻松的笑容。

李华介绍,此次活动开展以来,在两个月的时间里,她和她的同事们节假日从没有休息过,尤其是进入5月份,她们早上7点就上班,晚上常常披星戴月回家。李华说:“评选优秀母亲是件很有意义的事情,虽然工作辛苦,但是我们做得很开心。”

说起举办此次活动的初衷,李华说:“我市有许多优秀母亲,在工作或是孩子教育上,都取得了

不错的成绩,但却无人知晓。为了让儿女懂得感恩,让这些优秀母亲所做的成绩得到社会的认可,所以我们开展了此次优秀母亲评选活动。”

李华说:“优秀母亲参评人数在逐年增加,今年的表彰大会是我市历年以来最隆重、表彰人数最多的一次。榜样的力量是无穷的,我们要以榜样的力量去影响全市妇女,学习她们那种胸怀祖国、以德育人、为国教子的思想境界,热心公益、孝老爱亲、甘于奉献的精神风范,爱岗敬业、顽强拼搏、追求卓越的优秀品质,为我市经济建设、政治建设、文化建设和社会建设作出新的更大的贡献。同时,也在全市掀起了一次尊老、爱亲、孝慈的文明之风。”



笑容灿烂



精彩节目引志愿者纷纷聚焦



志愿者举着标语牌